

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta sociálních věd
Institut sociologických studií
Hodnocení diplomové práce – posudek konzultantky

Název práce: Role neziskového sektoru v péči o duševní zdraví

Autorka: Veronika Panchártková

Konzultantka: Ing. Bohumila Čabanová, PhD.

Aktuálnost tématu.

Duševní nemoci, postoj společnosti k duševně nemocným a v neposlední řadě zkoumání možností neziskového sektoru zapojit se do řešení této problematiky je velmi závažným společenským tématem. Veronika Panchártková se mu věnovala již ve své bakalářské práci (tenkrát z pohledu zdravotní politiky a sociologie medicíny) a rozhodla se v diplomové práci téma obohatit o institucionální složku, totiž zjištění, jakým způsobem k řešení problematiky duševního zdraví přispívají jednotliví aktéři veřejné politiky, zejména pak neziskové organizace.

Cíle práce a jejich naplnění

Autorka formulovala zásadní cíl práce jako ..*“posouzení role neziskového sektoru v oblasti péče o duševní zdraví a případně navrhnout možnosti dalšího rozvoje“* (str. 18). Tento cíl byl pro lepší uchopení problému doplněn dílčími cíli. Cíle práce byly naplněny na velmi dobré úrovni.

Metodologie

Metodologická kapitola je zpracována pečlivě a koresponduje a autorčiným přístupem k řešení zvoleného problému.

Obsah práce

Členění práce do kapitol je logické, autorka postupuje od obecného ke konkrétnímu. Určuje nejprve teoretická východiska práce, seznamuje s konceptem duševního zdraví a zasazuje ho do kontextu zdravotního, sociálního i právního. Podrobně se věnuje roli neziskových organizací v péči o duševní zdraví, jejich zaměření i regionálnímu rozložení. Zamýšlí se nad tím, jakým způsobem mohou neziskové organizace ovlivnit veřejnou politiku v oblasti péče o duševní zdraví. Analytické poznatky doplňuje empirické šetření, což autorce umožňuje posoudit základní problémy vztahu státu a neziskových organizací s přispěním názorů důležitých aktérů. Doporučení obsažená v práci i její závěry jsou s obsahem práce konzistentní.

Formální úprava práce

K formální úpravě práce nemám připomínky, práce také z tohoto hlediska splňuje požadavky kladené na tento typ odborného textu, Odkazy a citace jsou vyznačeny, seznam literatury je uveden a svědčí o snaze autorky podchytit všechny důležité aspekty zkoumaného problému..

Celkové hodnocení práce:

Práce je podle mého názoru důstojným příspěvkem k problematice zkoumání péče o duševní zdraví a zároveň dokladem zájmu autorky o zvolenou část veřejné politiky. Všechny připomínky a náměty k práci jsme probíraly s autorkou v průběhu konzultací a po zvážení byly v práci zohledněny.

.Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit jako výbornou.

V Praze, 12.6.2010

Bohumila Čabanová
vedoucí práce